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Igazságügyi palotát!

Az előttünk most lejátszódó napi 
események, Így a politikai alakulatok, 
különösen a főispán-válság rohanó 
sodrában is legszélesebb körben felszí­
nen tartja magát a kir. törvényszék 
kérdése.

De kell is, hogy a felszínen ma­
radjon mindaddig, amig a középiskola 
kérdésével együtt végmegoldásra nem
jut.

A Honti Lapok is erősen át van 
hatva azon kötelesség érzettől, 
hogy a kérdés felszínen való tartásá­
ban a közjó érdekében segédkezzék, 
és készséggel álljon rendelkezésére 
mindazoknak, a kik a kérdéssel hiva­
tottal! foglalkozhatnak.

Legelsőbbet jogászvilágunk két ki­
magasló alakját, Martinovich István 
kir. törvényszéki elnököt, és Lipcsey 
Ervin dr. kir. főügyészhelyettest kér­
tük föl, hogy a kérdésben, mint már 
hivatali állásuknál fogva is a leghiva- 
tottabbak véleményt mondjanak.

Előzékeny készségük mellett jól esett 
azt az impressziót szereznünk, hogy 
bár, már a lakásmizériák miatt is, 
nincs nagy okuk Ipolyságért rajongani, 
mégis legkevésbé sem lanszirozzák 
azt a tervet, hogy a kir. törvényszéket 
innét elvigyék sőt, ebbeli aggodal­
maink iák szinte együttérző osztályo­
sai. Pedig az ő ebbeli véleményük 
annak idején súlyosan fog esni a ser­
penyőbe.

De tárgyias Ítéletükben nem zár­
kózhattak el az elől az elalkudhatlan 
nézet elől, hogy a kir. törvényszék 
mai állapota tarthatatlan, a mit csak 
az igazságügynek a megyei székház­
ból való kihelyezésével lehet megol­
dani.

Martinovich István kir. törvényszéki 
■elnök a kérdésben következőképp nyi­
latkozott :

Úgy a jogkereső közönségre, mint 
hivatali szempontból is a következő 
körülmények teszik szükségessé a 
bíróságnak egy külön épületben 
való elhelyezését:

A telekkönyvi hivatal 
szil kék.

A bíró szobájában a bírón kívül 
még két jegyzőnek is helyet kell 
adni, abban tehát állandóan 3 fo­
galmazó személy dolgozik, holott 
a tárgyalások is ugyanott tartatnak.

A vizsgálóbíró részére pedig, aki 
egyúttal telekkvi előadó is, a tör­
vényszék részére külön helyiség ki­
jelölhető nem lévén, egy kis helyi­

helyiségek

(Cikksor)
I.

ség bocsáttatott rendelkezésére a 
járásbíróság részén,, a mely a czél- 
nak szintén nem felel meg.

A kezelőszemélyzet helyiségei is 
zsúfoltak; az irattárban pedig va­
lósággal tarthatatlan a helyzet.

Ez az helyiség ugyanis annyira 
sziik, hogy az iratok elhelyezésére 
elégtelen s emiatt az iratok egy 
részét a tulajdonképeni irattárral 
összefüggésben nem álló Két kisebb 
sötét szobában kell elhelyezni, ame­
lyek egymástól szintén külön álla­
nak.

Az irattár iktató egyszersmind ; 
ugyanott nyernek a felek értesítést 
a telekkönyvekből és a hosszú, kes­
keny egy ablakos helyiség különösen 
azon részén, ahol értesítések adat­
nak és a telekönyvek feltáratnak, 
annyira sötét, hogy borús időben 
még napközben is csak lámpavilági- 
tás mellett lehet a íclekkönyveket 
megszemlélni és emellett ember em­
ber hátán áll a sziik értesítő helyi­
ségben.

Ugyancsak sziik a polgári és bűn­
ügyi irattár is Egy része az ira­
toknak az amúgy is szűk és kes­
keny folyos iszerii iktatóhivatalban 
áll emiatt és az ott szükséges ki­
rakó asztal miatt az iktatóhivatalban 
alig lehet mozogni.

A polgári és büntető iroda túl­
zsúfolt.

A bíráknak és jegyzőknek nincse­
nek külön szobáik Minden biró- 
szobájában ott dolgozik a jegyző 
is ; sőt a telekkönyvi átalakítással 
foglalkozó albirónak szobája egyál­
talán nincs is ez olyankor, a mi­
kor bent dolgozik a törvényszéknél, 
mindig egy másik biró szobájában 
kap helyet. A hozzá beosztott írnok 
pedig hely hiányában a polgári és 
büntető irattárban volt elhelyezendő, 
s a telekkönyvi átalakító biro és 
írnok ezen különválasztása, a munka 
gyorsaságát mindenesetre megne­
hezíti.

Esküdtszéki tárgyalási terem nem 
lévén, c czélra a megyeház köz­
gyűlési termét kell minden egyes 
alkalommal elkérni. Azon törvény­
szék i terem pedig, a hol a rendes 
főtárgyalások tartatnak annyira 
sziik, hogy ha egy ügyben többen 
vannak beidézve, csupán a beidé­
zettek azt zsúfolásig megtöltik és 
ezáltal a terem levegője épen a na­
gyobb és hosszantartó főtárgyáé­

in téző biró 
legnagyobb
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soknál, nehézzé, fulladttá és egész­
ségtelenné válik és emellett a fő­
tárgyalás nyilvánossága sem érvé­
nyesülhet kellőképen. A főtárgya­
lásra idézett feleknek és tanuknak 
egyáltalán nincs váróhelyiségük és 
ennek hiányában a léghuzamos fo­
lyosón kénytelenek tartózkodni.

Ugyancsak sok tekintetben kifo­
gásolhatók a kir. járásbíróság hi­
vatali helyiségei is.

így az irattár szűk; ha még egy 
áll vány felállitatik, a mi pedig elke­
rülhetetlen, az irattárban a kezelők­
nek és a feleknek nem lehet mo­
zogni. Az irattárban nem lehet már 
egyetlen egy irat csomót sem elhe­
lyezni, ami egyenesen tarthatatlan 
állapot. A bűnügyeket 
szobája jóllehet ez a 
a bírói szobák között, tárgyalások 
alkalmával kicsinynek bizonyul. A 
büntető iroda kezelője rná . hely 
hiányában a büntető biró) szobájá­
ban volt elhelyezendő s minthogy 
a feleknek az irodában a tárgyalá­
sokon kívül is igen sokszor van 
dolguk, ennek következtében a biró 
műnk jába zavartatva van. A bírák 
előszobái annnyira kicsinyek, hogy 
a tárgyalásra megjelenő felek azok­
ban el nem férnek, hanem téli idő­
ben is a hideg folyosón és a lép­
csőházban kénytelenek várakozni.

Ha az uj polgári törvénykezési 
rendtartás életbe léptekor ezen uj 
törvény rendelkezése értelmében 
a rendes perek is csak szóbeli tár­
gyaláson lesznek lefolytatandók, e 
célra feltétlenül külön tárgyalóte­
rem lesz szükséges, annyival is in­
kább, mert jelenleg is gyakran fel­
merül annak a szüksége, hogy úgy 
főtárgyalások, mint sommás felebb- 
viteli tárgyalások is hetenként két­
szer tartassanak párhuzamosan, de 
tekintve, hogy e czélra csak egy a 
főtárgyalási term ül használt külön­
ben is sziik helyiség ál! rendelke­
zésre, megfelelő terem hiánya foly­
tán, már ezen párhuzamos ülések 
tartása nem valósítható meg.
Az adott körülmények közt— mondta 
végül az elnök — csak egy meg­
oldás volna lehetséges Ha a kir. 
törvényszék az árvaszék és kir. já­
rásbíróság összes helyiségeit meg­
kaphatná. De ez is csak ideiglenes

hogy a törvényszéket esetleg áthe-
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I
lyeznck. Ha azonban a kir. tör­
vényszék tulajdonút képező önálló 
épületben nyerne elhelyezést, már 
mint háziúr Ipolysághoz volna kötve.

Lipcsey Ervin dr. kir. fő ügyész he­
lyettes álláspontját következőkben cso­
portosította :

Hontvármegye törvényhatósága 
már régebb idő óta szorgalmazza 
az Ipolysági kir. törvényszék, kir. 
ügyészség s járásbíróság hivatali 
helyiségeinek egy ujjonan építendő 
külön épületben való elhelyezését, 
mert azok ez idő szerint a megyei 
központi hivatalokkal ugyanegy 
épületeiben, a vármegye székházában 
vannak elhelyezve, mely ily nagy­
számú hivatali helyiségek berende­
zésére mindinkább elégtelennek bi­
zonyul.

Legújabban a kir. törvényszék 
elnöke tett ez irányban a budapesti 
kir. ítélőtábla elnökéhez* tüzetesen 
indokolt felterjesztést, melyben egy 
teljesen uj és külön igazságügyi 
épület felépítését kéri. Ezen kére­
lemhez kötelességemnek tartottam 
részemről is csatlakozni, mert úgy 
a kir. ügyészségnek mint a fogház­
nak szűk és a kor igényeitől rnesz- 
sze elmaradt helyiségei ezeknek 
egy uj megfelelő épületbe való el­
helyezését elodázhatatlanul köve­
telik.

A kir. ügyészség és fogház helyi­
ségei a koronaügyész előtt sem is­
meretlenek : az évenkinti ügykeze­
lési vizsgálatok alkalmával mind­
annyiszor szembetűnnek a sötét 
irattári helyiség és előszoba, melye­
ket nappal is csak lámpavilág mel­
lett lehet használni, azon kivid az 
irattári helyiség oly szűk, hogy az 
iratok egy részét más helyiség hiá­

nyában az előszobában voltam 
kénytelen elhelyezni.

A fogház helyiségek a vármegye 
székházának egy tűzfalhoz hozzá 
épített régi gazdasági épületeiből 
vannak a czé'l szerű ségi szempontok 
figyelmen kivid hagyásával alakítva, 
Az ajtók s ablakok ugyan egy ol- j 
dalra nyílnak, s ezért a zárkákban 
a keresztszellőzés nem eszközölhető, 
az épületnek folyosója nincs, a zár­
kák közvetlenül az udvarra nyílnak, 
s csak 33 egyénre való befogadási 
képességgel bírnak; magánzárka 
csak kettő van, főzőkonyha s kór­
szobák egyáltalában nincsenek, s 
alkalmas hely hiányában nem is 
építhetők, hacsak az eddigi föld­
szintes fogház épület lebontásával 
uj emeletes fogház épület nem emel­
tetnék.

Mindezen hátrányok azonban leg­
helyesebben egy uj igazságügyi pa­
lota építése által volnának orvosol­
hatók ; ugyanazért a vármegye kö­
zönségének s a kir. törvényszék el­
nökének óhaját és kérelmét maga­
mévá téve én is kértem a főügyészt, 
hogy a czélba vett s a kir. ügyész­
ségre is felette fontos uj igazság­
ügyi épület felépítése érdekében, 
mint felettes hatóságom, befolyásos 
szavát az igazságügyministernél a 
a saját közvetlen tapasztalatai alap­
ján érvényesítse.

íme ez a két vélemény, az, mely a 
kir. törvényszék súlyos válságának 
megoldásában irányadónk, kell hogy 
legyen Ez a megoldás pedig nem 
lehet más, mint az, hogy :

Igazságügyi palotát Ipolyságnak !

Kalancl.
Barangoló kedvemben ért az est —
Felhős ég alján szunnyadt Budapest. 
Száguldó szél az ablakukat verte,
A lucskos utcát át- meg átseperte.

És fázósan tértek előle ki 
Az éjek tévelygő szirénjei.
— Összébb vonom a köpenyt vállamon 
S a nyirkos utcán tovább álmodom. . .

Egyszerre künn, hol az éj néptelen,
Egy szőke szép lány all szemközt velem, 
Ifjan, virulóan, mint egy rózsaszál, 
Nyugtalan’ mint ki kedvesére var.

Haját szabadon zilálja szél.
A köntöse szegénységről beszél.
Hogy elmegyek mellette, rám tekint 
S selyem pilláit lehunyja megint.

Oh jó uram, az Isten küldte önt! 
Anyácskám holtan fekszik odatönt . . . 
Nines rokon, testvér ki köréje gyűl —
S én úgy félek mellette egyedül! . . .

Fáradt vagyok : a könnyem elapadt,
A szivem is már talán kiszakadt! . . .
•— Egy csöppnyi jóság önbe hogyha van : 
Vigyen magával édes jó uram . . .“

Megdöbbent az ártatlanság szava —
„De gyermekem hova vigyem . . . ?“ —

[Haza I
Vigyen magához, adjon egy zugot 
Én oly csendesen meghúzódom ott!

Csak reggelig, hogy lehajtsam fejem 
És én jóságát solise feledem! . . .
Nincs senkim, lássa, ki magáim’ venne, 
Árván maradtam e nagy idegenbe . . .“

Szemébe nézek, — arca bánatos,
De olyan üde, oly kívánatos! . . . 
Körültekintek, — sehol semmi nesz . . 
— Ez éj a csókok éjszakája lesz ! . . .

Szava elcsuklott — s szeme esdekelt. 
Bennem a szánás s vád érzése kelt — 
Liliom nálam — egy fehér virág! . . .
— De mit mond majd felőle a világ . . . j

x vpji

i_____

Közeledem, beérem csakhamar — 
„Kisasszony, az éj zivatart kavar,
Nem menekülnénk tán fedél alá . . . ?“ 
És szólt, miközben könnyét hullató:

Eh, a világ! Ki gondol most vele! 
„Gyerünk !" —- Kezembe reszket már keze, 
Hozzám simul, gyorsítja lábait 
S ajka hálásan rebeg valamit.

ft
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Az Országos Mug.mr Kereskedelmi Egye­
sülés most adta ki a március (i-án megtűr­
endő közgyűlés elé terjesztendő évi jelenté­
séi, A jelentés részletesen beszámol a írói a 
nagyarányú és soko dalu tevékenységről, 
amelyet ez az agilis, életerős és egyre 
nagyobb arányokban fejlődő országos 
egyesületünk a múlt esztendőben is kifej­
tett. Köteles gonddal, törhetetlen éréilyol 
és lelkiismeretes körültekintéssel \édel- 
mezte az O. M. K. E. a lefolyt esztendő­
ben is a kereskedők jogos érdekeit, ame­
lyeket. azonban mindenkor összeegyeztetni 
törekedett, általános gazdasági érdekeink 
egyetemes igényeivel. Az Egyesülés prog­
ramjához híven, állandóan arra igyekszik, 
hogy a kereskedelem boldogulását nem­
csak a kereskedőK speciális igényeinek 
felkarolásával, hanem általában gazdasági 
erőforrásunk fejlesztésével, az általános 
jólét elősegítésével mozdítsa elő. Épp 
azért az 0. M. K. E. működése a lefolyt, 
esztendőben is nemcsak a kereskedőket szo­
rosan érintő kérdésekre, hanem gazdasági 
életünk minden fontosabb mozzanatára 
kiterjedt. Bevezető iészében a jelentés a 
belpolitikái viszony okka!, az államháztar­
tás helyzetével és a kereskedelem ellenes 
irányzattal, valamint a közelgő képviselő­
választások esélyeivel foglalkozik. Ezzel 
összefüggésben részlvte-en beszámol arról 
a nagyszabású akcióról, amely most az 
0. i\l. K E. kezdeményezésére abban az 
irányban folyamatban van, hogy a keres­
kedő osztály megszerezze a törvényhozásra 
azt a befolyást, amely megfelel a keres­
kedelem jelentőségének a nemzet gazda­
sági életében. Sorra veszi azután a jelen­
tés az Egyesülés folyó tevékenységét, 
amely kiterjedt a bel és külkereskedelem 
minden fontosabb kérdésére, a kül keres­
kedelmi szerződésekre, a Boszniával és 
Törökországgal való üzleti relációnk, fej­
lesztésére, a koz’ekedési ügyek nagy kom­
plexumára, az uj törvénytervezetek egész 
sorának előkészítésére, úgyszintén a már 
életbe lépett törvénynek, mint a mérték- 
törvény és a bortörvény visszásságainak 
enyhítésére s e törvények esetleges reví­
ziójára. Az ipari közigazgatás terén nagy 
munkát végzett az Ü. M. K. E. különö­
sen a kiskereskedőket i le tő ügyekben. A

Itthon vagyunk ! Boldog szegény gyerek. 
„Szobáin öné!“ —- „Es ön . . . ? “ — „Én

[elmegyek“.
Elkomorul, szemébe köny oson:
„Maradjon csak, inkább én távozom . . .“

„Hová menne?“ — „Hová? — azt nem
[tudom! . . .

Majd leüt tán valaki az utón ! . . .
Az volna legjobb, higyje meg nekem, 
Úgyis ki tudja mi lesz én velem 1 . . .“

Csittitgattam, hogy majd lesz valahogy 1 
Fejével intett, hogy — sehogy, sehogy 1... 
Biztatgattam, hogy maradjon itt mégis, 
Ha máskép nem, hát itt maradok én is.

Sok unszolásra az ágyra feküdt,
Igazgatott rajt egy és Jmásholyütt.^—J ! 
„Oly jó puha, — a mienk kőkemény!! ...“
— A. másik percbe már aludt szegény . . .

. . . Az éji órák száma nővo-nőtt,
Virrasztva ültem Árvácska előtt . . .
— Eiry holdsugár a Jfelhöu." i- ,1» •ronta 
S szenvedő arcát glóriába vonta .

Halta Miklós.
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szakminiszterek szil mos javaslatát vették 
figyelembe. Sikerrel járt el vasuli ügyek­
ben, posta és telefonügyökben. Az Egye­
sülés keblében működő Gabonakereskedők 
Szövetsége is élénk tevékenységet fej■ ott 
ki. Tagjai részére díjmentesen jár el az 
O. M. K. E. minden, az Egyesülés hatás­
körébe tartozó ügyes bajos dolgaikban. A 
40 koronán aluli köveielések beszedése 
végett külön szervezetet létesített. Díjmen­
tesen küldi meg a tagodnak az Egyesülés 
hivatalos közlönyét, továbbá a karácsony­
kor megjelenő Kereskedők Évkönyvét. A 
Dunagőzhajózási társaság és a M. kir. 
folyam és tengerhajózási társaság hajóin 
a tagok u’azási kedvezményben ré-zesiil- 
nek. A hazai kereskedők nagy bizalommal 
és ragaszkodással fordulnak egyre sűrűbb 
csoportokban az O. M. K. E. felé, úgy 
hogy a taglétszám a mű t é ben is jelen­
tékenyen emelkedett. A lefolyt esztendő­
ben Budapest székesfőváros és a vidék 
tői b nagyvárosa is belépett az 0. M. K E. 
alapitó tagjai közé. Az Egyesülés országos 
szervezete fokozatos n erősödik és mind­
inkább jobban kiépül. A múlt évben öt 
uj kerülete alakult meg az 0. M. ív. E.- 
nek, amelyekkel a kerületek száma 50-ro 
nőtt. A kerületek négy buzgalommal vesz­
nek részt a központ tevékenység' ben, 
úgyszintén teljes erővel istápoják a helyi 
érdekeket. A közel jövőben országos je­
lentőségű szerep vár reájuk, az ő felada­
tuk lévén, hogy a közelgő képviselő vá­
lasztások alkalmával a kereskedők maga­
tartását irányítsák. Az 0. M. K. E. évi 
jelentése végül meleg szavakban mond 
köszönetét a sajtónak azért a támogatás­
ért, amelyben az Egyesülést a lefolyt esz­
tendőben is részesítette.

i| hétről.

— február 25.
— Központi választmányi iilés. Várme­

gyénk központi választmánya f. é. márci­
us hó 1-én, kedden délelőtt fél I 1 órakor 
Ipolyságon a vármegyeház kistermében 
ülést tart, melynek tárgya: az országgyű­
lési képviselő választók névjegyzékének till 1 
évre leendő kiigazítása céljából a küldött­
ségek megalakítása.

— Az államépitészet köréből. A kereskedelem­
ügyi minister Zerdik Oltó pozsegai kir. mérnököt a 
hontmegyei m. kir. államépitészet! hivatalhoz hason 
minőségben áthelyezte.

A kaszinó miikedvelö-estje. Március itó 
10 én a Ilonti Kaszinó helyi műkedvelők 
felléptével estét rendez. Az est előkészítésén 
Jagasich Sándorné drné, ki, mint különösen 
n tavali nagy kabarén elárulta, maga is 
i Illetett, finom mii vész lé lek, lelkes oda­
adással fáradozott. A műsor mely nívós Íz­
lésről, és kvalitásos közreműködőkről tesz 
tanúságot, már végleg meg vau állapítva. 
Lesz felolvasás, vegyes kvartett, Tölgyessy 
Ferenc né drné és Czervinka Henrik négy­
kezest játszanak, Draskóczy Margiei mo­
nológot, Fáyl Gyula kuplékat ad elő, .Ja­
gasich Sándorné drné és Berky István né 
duettet énekelnek, és Hederváry Lajos né 
költeményt szaval. Mig a Leány egylet 
mii vészestje nagyszabású művészi arányai - 
val, addig a kaszinó mükedvelőestje bizo­
nyára a maga kedves családi intimitásai­
val lesz nagy vonzóereje közönségünknek. 
A kaszinó vezetősége a meghívókat legkö­
zelebb fogja kibocsátani.

— Uj ál'amtudor. ifj. Konkoly Th. Sándort Kon­
koly Th. Sándor szántói földbirtokos fiát c hó 19-én 
avatták föl a budapesti m. kir. tudomány egyetemen 
államtudorrá. Ifj Konkoly Th. Sándor gimnáziumi 
tanulmányait is kitünően végezte, és mint prematu- 
rusz érettségizett. Kitiinö oklevelet nyert a magyar-

óvári gazdasági akadémián, azután kitünően tette le 
jogi alapvizsgáit, ugyancsak kitüntetéssel tette le 
mindhárom szigorlatát. A nagytehetségü fiatal ember 
kétségtelenül a legszebb jövőnek néz elébe.

— Néppárti értekezlet. Folyó hó 21-én 
Ipolyságon a hontmegyei néppárt Wilczek 
\ ilmos gróf elnöklete alatt az országgyű­
lési néppárt kiküldötteivel értekezletet tar­
tott. Az értekezleten, körülbelül nyolcva­
nat! vettek részt, közöttük Buzáth Ferenc 
orsz. gyűlési képviselő, Schreiber Aladár 
esperes plébános, Totovieh Kálmán, Szo- 
kolyi Alajos, Gálfy István, a vidéki pap­
ság s több kisgazda. Az értekezlet kimon­
dotta, hogy az Ipolysági kerületben néppárti 
jeléttel, állít. A jelölt személyére még nem 
történt megállapodás.

— A törvénykezés köréből. Az igazságügymi­
niszter Kiss Endre Ipolysági kir törvényszéki jegy­
zőt a Selmecbányái kir jbirósághoz helyezte át

— Uj plébános. Dénes Béla hontbesse- 
nyődi admininisztrátort a besztercebányai 
káptalan ugyanarra a plébániára bemutatta a 
hercegprímásnak.

A leányegyesület müveszestje. Lapunk 
legutóbbi számában hirt adtunk az „Ipoly­
sági Jótékonyáéin Leányegyesület" által 
március hó 6-án a vármegyeház termei- I 
ben rendezendő mii vészest előkészületeiről.
A müvészestre szóló meghívók nagy ré­
sze már szét lett küldve. Komlóssy Em­
ma énekesnő és Ipolyi Valéria zongora­
művésznő jelzett közreműködésén kívül 
Molnár Jenő dr. fővárosi iró saját szerze­
ményű költeménye és humoros szabad 
előadása egészíti ki a műsort. A tu la jd ön­
képen i műsort ezen alkalomra irt prológ 
előzi meg. A nagyszabású mii vészest iránt 
nemcsak városunkban, hanem vidéken is 
megnyilvánuló széleskörű érdeklődés bi­
zonyítéka, hogy a jegyek legnagyobb ré­
sze már elkelt. A rendezőség az alábbi 
szövegű meghívót bocsájtóttá ki. Az „Ipoly­
sági Jótékonyáéin Leányegyesület“ Ipoly­
ságon J910 évi március iió (i án a vár­
megye háza termeiben Komlóssy Emma 
művésznő, Ipolyi Valéria zongora tanárnő 
cs Molnár Jenő dr. fővárosi iró közremű­
ködésével saját alapja javára miivészestélyt 
rendez, melyet tánc követ. Kivid címzett 
urat és b. családját tisztelettel meghívja 
a rendezőség. A műsor 8'A; órakor veszi 
kezdetét. Belépő jegyek ára az 1 —G sor­
ban 4 k., a többi sorokban 3 k., karzat 
jegy 2 le. Jegyek előre válthatók Polgár 
Ignác dohány tőzsdéjében. Eel ül fizetéseket 
köszönettel fogad és hirlapilag nyugtat a 
Leányegyesület. Részletes műsor a pénz­
tárnál. Lakás megrendelések Link Adolf 
úrhoz intézendők. Akik elnézés folytán 
meghívót, nem kaptak azokat ezúton hívja 
meg a rendezőség.

— Az Állatvédő Egyesület közgyűlése. Az Ipoly­
sági Állatvédő Egyesület e hó 20-án tartotta meg 
közgyűlését, mely az egyesület végleges megalaku­
lását mondotta ki. A közgyűlésről lapunk jövő szá­
mában kimerítő tudósítást adunk

— A nagymarosi iskolaiiyy epilo- 
yusa. Nagy mai os köz-ég lakoságának je­
lentékeny része évek hosszú során át 
küzdött a most már állami kezelésbe vett 
felekezeti iskola államosításáért, mert a 
fokozódó kiadások mind nagyobb terhet 
rótak a polgárokra. Az egyházi hatóság 
azonban mindent elkövetett, az államosítás 
megakadályozása végett s az államosítást 
kérő iskolaszéket több ízben feloszlatta, 
végül pedig maga nevezett ki egy isko­
laszéket. Ezen kinevezett iskolaszéket 
1UÜ8 október 18-án akarta beiktatni 
a plébános. A beiktatás c'őtt azon­
ban a polgárság gyűlést tartott s a gyűlés 
kimondotta, hogy lemennek a plébánoshoz 
s kérdőre vonják, hogy miért oszlatta fel 
az iskolaszéket. Ezután pedig a beiktatást

akarták végig nézni. A plébánia udvarán 
azonban ahol a pappal tárgyalásba bocsát­
koztak, a tömeg támadólag kezdeti visel­
kedni, úgy hogy a p eb mos lakásába me­
nekült. Erre aztán átvonullak az iskolába, 
melynek egyik kapuját netörlék az udva­
ron talált egyik kinevezett iskolaszék t 
tagot pedig in zu Hálták, miközben külön­
féle fenyegető kifejezések hallatszottak. E 
miatt a 200 főnyi tömegből kinyomozott 
23 ember ellen magánosok elleni erőszak 
büntette címén megindult a bűnvádi eljá­
rás. E hó 21-én tartotta m g az Ipolysági 
■sir. törvényszék a főtárgyárgyaiást, me­
lyen a védelmet Dr. Várad! Jakab Ipoly­
sági ügyvéd látta el. A kir. törvényszék 
elfogadta a védő érvelését, a vádlottakat 
úgy bűncselekmény hiánya címén, mint 
bizonyítékok hiánya miatt felmentette. A 
f ir. ügyész fvlebbozéssel élt.

— A tűrve más uj veszedelme. 
I' ránézi a és Olaszországból újabban lu- 
czerna magot szállítanak Ausztria- Magyar- 
országba s több kereskedő ezen külföldi 
termékk' 1 akarja gazdáinkat u Iá'ni. Gaz­
dasági intézetek kíséri« tét tettek a külön­
féle származású luezerna magokkal s arra 
a meggyőződésre jutottak, hogy a magyar 
luezerna a legjobb, mert az, idő viszontag­
sága mu legjobban ellent tud állani, egé­
szén tél á ló és igen dús növényzetet ad, 
mig az egykor oly hires Provenczei lu- 
czerna mag, miután a hírhedt turki sztáni 
mag után nyerő tett., nemcsak, hogy som 
a fagyot, sem a szárazságot ki nem bírja, 
hanem azonkívül rendesen megtámadja a 
a lisztharmat és ez annyira eigyengiii a 
a növényeket, hogy fejlődésében nagyon is 
visszamarad s legfeljebb csak egy harmad 
rész annyi hozamot nyújt, mint a hazai 
luezerna. Különb m gazdáink figyelmét 
ezen különléle karos következményekre 
M uiMiner Ödön mag ke rés z odőtik úgy 
több rendbeli cikkeiben, mint árjegyzéké­
ben állandóan ébren tartja.

— A kálvária kápolnára. Újabb adományok az 
építendő kálvári i kápolnára : l. Régi temetkezési 
egyesület löt) kor. 2. Uj temetkezési egyesület 100 
kor 3 Földmives bál jövedelméből 52 kor. 30 fill. 
4. Sirsidi Elemér és neje 10 kor Fogadják a nemes 
szivü adakozók köszönetemet, Schreiber Aladár es- 
peres-plebános.

— A magyar szent korona ünnepe Ró­
mában. Mint értesülünk, nagyban folynak 
az előkészületek és előjegyzések arra a szé­
les arányú nemzed zarándoklatra, melyet az 
Orsz. Katii. Szövetség elnöksége gróf Szé- 
csényi Miklós győri püspök vezetése mellett 
Radnai Farkas, Balás Lajos, Zichy Gyula 
gióf, Boromisza Tibor és Fischer—Colbrie 
Ágost püspökök részvételével folyó évi áp­
rilis 11 -22-re Rómában tervez. Mint isme­
retes, akkor fogják leleplezni azt a kiváló 
becsű márvány dombormű emléket, melyet 
a római magyar művészeti ház megbízása 
alapján Dankó szobrász művész készített a 
magyar szent koronát adó II. Szilveszter pápa 
emlékének. Az emlékmű leleplezése alkalmá­
ból nemcsak O Felsége a király, hanem a 
kormány és az országgyűlés mindkét háza, 
az összes magasabb állami és közigazgatási 
hatóságok, kulturális és vallásos egyesületek 
is képviselve lesznek. Mind a Vatikánban, 
mind pedig a nagykövetségen az előkészü 
letek már élénken folynak az igen impozáns­
nak Ígérkező ünnepségre, a rendezőséghez 
pedig már eddig is számosán küldték lie je­
lentésüket a nemzeti zarándoklatban való 
részvételre, melynek részletes tervrajzát és a 
római ünnepségek program inját minden ér­
deklődőnek készségesen megküldi az Orsz. 
Katii. Szövetség (IV. Ferenciek-terc 7.)

— Eljegyzés. Fürst Ede a Neumann-nyomda 
könyvkötője eljegyezte Steiner Arankát, Steiner Vil­
mos leányát Ipolyságon.

I Ne tétovázzék, ha fáj a feje,
5 <_vvH©) hanem használjon azonnal |gh*—>

•
amely 10 perez alatt a legmakacsabb migraint'és ^ 
fejfáiást elmulasztja. Ovi „n i Of| Kapható minden ^ 
vos k állal ajánlva. “1 4 liőv gyógyszertárban. ^ 

Készíti: H<»wl vi'ih Tiuniis it.vcütyuzvr^wz ® 
j Kín|m>mI«-h 3 dobozzal ingyen postai szállítás. ^
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_ Öngyilkosság. Kovács János városi gyepmes­
ter Erzsi i.evü 15 éves leánya e hó 25-én délután 
a Ilidről az lpolyba ugrott.

— Március. Meteor legújabb időjelzése a 
következő: Februárius havának még hátra 
levő részé a bolygók részéről, még mindig 
hideg jellegű, de lehet, hogy csak fagypont 
körüli hőmérséklet fejük ki, mélyebbre a hő­
mérőt a 23 és 26-iki változat! napok vannak 
még hivatva a bolygók részéről süllyesztem. 
Februáris havának változási napjai: lo 
_26 és 28-ára esnek. Legerősebb hatasuak 
a 23 száraz hideg; 26 szeles esetleg viharos 
hidetr jelleggel. Március havának változási 
napjai 4-S 9-11-13-16-18-23-26 és 28 ikra 
esnek Legerősebb hatasuK : 8-13-18 es 2b- 
kiak. A melyek közül 8 enyhe, 13 hideg, 
csapadékos; 18 változó, inkább enyhe s 2b 
száraz, szeles s hideg jelleggel.

— Kabaréest tpolynyéken Az „Ipolynyéki ka­
szinó“ e hó Lö-án, saját könyvtára javára, kabaré 
estét rendez. Belépti jegyek árai: Első két sor 2 K. 
a többi sor 1 K 20 fillér. Az előadás kezdete este 
8 órakor.

— Bezárt iskola. Az Ipolysági járás föszolgabi- 
rája az Ipolysági rk elemi iskolát kanyarójárvány 
miatt febr. hó végéig bezáratta. —

— Legújabb felvételű Ipolysági képes­
lapok darabja 5 fillérért [kapható Neumann 
Jakab papit kereskedésében.

LEVELESLÁDA.

I Nemes Horhi község nem magyarosodik.) 

Tekintetes Szerkesztő ur!
Engedje meg, hogy becses lapjában meghúzód­

hassanak soraim s hogy ezáltal az illetékes kőink 
tudomást szerezhessenek az alábbi igen szomorú es 
orvoslandó körülményekről:

Hontvánnegye szivében fekszik nemes Horhi , 
község, a melynek nemességéről tanúskodik a köz­
ségi pecséten lévő nemesi czimer, - a mi után az 
idegen azt vélné; — hogy olt testestől — lelkestől 
szinmagyar hazafiakra és szokásokra találand.

Azonban a kiváncsi igen megjárná, ha a község 
belviszonyaival behatóbban foglalkozna, mert szó- 1 
moruan kellene konstatálnia, hogy biz ott hazafias j 
állapotok korántsem annyira nemesek, — mint azt . 
a községi czimer hirdeti.

Hogy ott az állapotok szomorúak, azt a követke­
zők tanúsítják.

A község lakossága 1—2 lakos kivételével mind­
annyian bírják a „Honfoglaló Árpád“ ivadékainak 
nyelvét, melynél szebbet emberi fül nem ha1 lőtt 
a melynek dala a pacsirta énekéből szövi szálait s 
a melynek költészete a szívből ered.

S mégis találkoznak alakok, kik a szülőföldjük­
nek nyelvét szívből gyűlölik s üldözik 1

Hogy határozottabban rá mutathassak ott van 
nemes Pomcthy Dávid uram, ki ily szép magyar 
nemesi neve daczára ádáz ellensége a magyaros.- 
tásnak és szerinte . . . minden állami iskolát fel 
kellene robbantani ! 1 1

A magyar szellemű „Néplapot“ gyűlöli, többet ér 
a pán Milan Hodzsa lapja a dicső „Tizdenyk“, — 
no hogyne mikor abban nem a Himnusz — hanem 
a „Hej szlováczi“ gyönyörködteti szemeit. De van­
nak a környéken is lelkes hívei sajna úri emberek 
s a népnek vezetői, kik titokbon Szvatopluk ivadé­
kait szeretnék meghonosítani, de későn, mert 
a fehér lóval oda van a Zország. Bozse mój ! 1 !

Ha netán az illető zűri ember találva érzi magát 
s óvást akarna emelni, előre hivatkozom Körössy 
Józsefre, a ki boldogult Majláth volt föisjiánnal öt 
megfigyelés alá vette ö kelmét, de volt benne 
hochmesz és lapult.

Továbbá az is szomorú körülmény, hogy a képvi­
selőtestületi gyűléseken is a tót szó dominál, előre 
is üres kifogásnak nyivánitom, ha erre az volna a 
válasz, hogy talán nem értik meg a magyar szót
értik, még Pomothy David is érti 1 ,

Nem különben szomorú az is, hogy az évi 
Istentiszteletből ptoforma csak 2 magyar, a többi

Hogy elejébe vágjak az igazolásoknak előre 
mondhatom, hogy nem áll az, hogy arra szükség 
van, mert, — így vagy úgy, 30 év alatt tetszett 
volna magyart nevelni. Áno !

Ott van Nagykereskény lelkes pásztora, ki beve­
zette a tótosabb faluba a magyar prédikácziót, ott 
van Bát község katolikus temploma, ott is bevezet­
ték a magyar Isten tiszteletet, - tehát nem áll 
bogy nem lehet, akarni kell és meglesz 1

Ha a község derék magyar tanítója Szabó Samué 
nem lesz támogatva hazafias munkájában a magya­
rosításban, akkor nem marad hátra más, minthogy 
a hatóságok erélyesen hozzá lássanak a süfiiöge

'^Dicséretére legyen mondva Nándory Pál főszolga­
bírónak, hogy magáévá tette az ügyet s elrendel e 
miszerint a községi dobos magyar nyelven adja elő 
az előadni valókat, hanem nemes Udvardy bíró 
uram erre sokat nem ad, hisz megérti o tótul is,
— tapasz kell a sebre ! , a,

Az iskolaszék illetőié ; gondnokságból a tot er
zelmüek kiküszöbölendők lentiének s az clőljaio 
sági tagok és csak magyar érzelmüek választandok 
s Így meg lesz törve a Matyicza hazaellenes esz-

meíg’yebekben pedigSzabó Sámuel tanító dicséretére, 
váljék hazafiassága s reméljük hogy az eruem el­

hagyok'a Szerkesztő urnák alázatos «o'gaja :
Sipekl Miklós.

IRODALOM ÉS ZENE
— Felvidéki Öv február 16-iki száma 

a következő érdekes és gazdag tartalom­
mal jelent meg. Cikkek. Az altaümos 
egyenlő, titkos választó, jog ellen b eiu 
Liiios: A pánszlávizmus kialakulasanak 
korszaka. Török Zoltán: A magyar tár­
sadalom. Dr. Rakovszky lvau : Az löbö. 
XL1V t -c. Rovatok. Tollhegyről: tanul­
mányi' kirándulások. - A tói nemzet.segt 
újságok egymás ellen. — A lelvideki va , 
Osztások előtt. — Pánszláv esetnetek j 
segélyezése. — Tót gyufa. - Magyai , 
uniói. - Az Or: Hírek - tudósítások.
-- Lapszemle. — A magyarságért: lvul- 
turegyleti és egyéb közlemények. Kiván­
dorlás. Közgazdaság. Az újság az egye­
düli lap az országban, amely pusztán a 
nemzetiséül kérdéssel behatóan foglal­
kozik. Előfizetési Ara egv cvro 10 korona. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Losonc. / 
politikai havi szemle szerkesztősegenek . 
távjai : főszerkesztő Török Zoltán, szer 
készt ők dr. Kovács Ernő orszaggv. kép­
viselő és Keleti O-zkár, felelős szerkesztő . 
és laptulajdonos Herczegh Jenő.

_ Dörmügő Döiiiötöv sí t. H«“’
))a„ mába n.ipvlták el a t. házat ,,Jo l ajtai ;
Dör.i.ögöBö».uötöíio,a tekintetes umcko.ur valahogy
b,Kerüli a Házba d majd ductozikk is, ha ' • ■ 
ki nem tessékelik. A tok ntetes ur kacagt a.) tor | 
ténete mellett egész bokrétája van a „Jo Lajtas, 
ban a szivet lelket nemes tő olvasmányoknak ko­
moly és tréfás képeknek, Sebök Z sigraond, a szer­
kesztő tovább fűzi Dörmőgö kalandjait Benedek 
Ka főmaukaláro a Székelyföldön utaztatja olya,oit
Hákosi Viktor, a bécsi diákok 48 iki szercjilesc. 
Írja meg érdek feszíti regényben Móricz Z.sig.iiond 
nedic a haragos hóemberről mond po nj. is jasto- riái.Ver"ck, apró mesék, fejtörő stb. egészítik 
ki a „Jó Pajtás“ legújabb számának kedves tar­
talmat. A „Jó Pajtás“ előfizetési ára egész ovro- 
10 korona, félévre 5 ko:ona, negyedévre koiona 
50 fillér. Megrendelhető a kiadó Franklin Társu­
latnál Budapest, Egyetem-utca 4. s/„), mely ki- 
kivánatra ingyen küld mutatványszámot.

— A .. Vasárnapi UJsaff1* február 
20-iki száma gróf Pálffy dános hires baj- 
móczi kastélyát mutatja be szép képek­
kel és Ridisics Jenő czikkővel. A többi 
képek bemutatnak egy elfelejtett magyar 
történeti festőt, jeles magyar festők egy 
sorozat festményét, Szemére György ,,0‘ 
czimü darabjának előadását stb. Szépiro­
dalmi olvasmányok : Sajó Sándor es Me- 
zey Sándor verse, Szemere György re­
génye, Bihari Imre novellája, Rákosi 
Viktor történelmi korrajza a párisi kom- 
münről, Diósady párisi levele. Egyéb köz­
lemények : czikk Charcot délsarki oxpe- 
dicziójáról, Bertha Sándor polemikus cikke, 
a Niobída-szobor, mely Róma és Milano 
között nagy viszályt keltett, Bálint Árpád 
művészi rajza, tárezuczikk a hétről s a 
rendes heti rovatok : Irodalom és művé­
szet, sakkjáték stb. A „Vasárnapi Újság“ 
előfizetési ára negyed évre 4 kor. a 
„Viágkróniká“-val együtt négy korona 80 
fill. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság“ 
kiadóhivatalában (Budapest, IV. kerület., 
Egyetem utcza 4. szám.) Ugyanit meg ren­
delhető a „Képes Néplap“ a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre két 
korona 40 fillér.

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE.
(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közlemé­

nyeinek valóságáért a beküldő felelős.)
Piaci mizériák.

Általános a panasz az egész városban, 
hogy egyáltalán vagy nem kapni a szüksé­
geseket, vagy pedig mindent méregdrágán 
kell megfizetni.

Ennek okát ha bővebben kutatjuk rájövünk 
annak nyitjára.

Először az a nagybaj, hogy gazdasszonyá­
ink legtöbbje (tisztelet a kivételnek) nem 
tudja megbecsülni, hogy mi mennyit ér, ezt 
pedig a kirafinált eladó mindjárt észre veszi, 
csak egy szempillantást vet a vevőre.

Minap személyesen meggyőződtem arról, 
hogy bizony legtöbbnyire a vevők járatlan­
sága és össze nem tartása okozza azt a mé­
regdrágaságot ugyanis, egy pár tyúkra alkud­
ván a falusi asszony kért párjáért 4 korona 
20 fillért, én ígértem 3 korona 80 fillért es 
már az enyém lett volna, ha egy nagysága 
véletlenül oda nem lebben, mire én kitértem 
az útból s mire visszajöttem a tyúkok már 
megvoltak véve 4 kor. 40 fillérért, ez meg­
történt, tehát 20 fillérrel drágábban vette meg, 
mint a mire az eladó legelószörre nekem tar­
totta, — hja sopánkodjunk, hogy nagy a 
drágaság . . . !

Nemkülönben káros a fogyasztó közönségre 
a betolakodott és hangya módra hemzsegő 
sok váci kofa, ezeknek számára nem tudnak 
eleget beliferálni a falusiak, mert ezek kocsi 
számra elszállítják piacunkról az élelmi cikket.

Tudtommal van a községnek vásári sza­
bályrendelete, a mely szabályrendelet a be­
tolakodott vásári kofákat rászorítja, hogy a 
bevásárlásaikat 9 avagy 10 óra előtt meg ne 
kezdhessék. Példa erre Léva városa, ahol a 
rendőrség szigorúan ellenőrzi ezeket s az 
ellene vétőket szigorúan bírságolják.

Felhívjuk figyelmét a községi elöljáróság­
nak és reméljük, hogy erélyesen hozzálát ezen- 
szabálytalanság megszüntetésének, mert végy 
téré a szabályrendelet nem arra való, bog, 
az esküdt uraim azon aludják át déli álmu­
kat.

Gazdaasszonyaink pedig ha ideje korán 
megjelennek a piacon, latin fogják, hogy nem 
lesz annyi okuk a panaszra!

Anonimusz.

A ^SZEGÉNYSÉGET,
EZT AZ ALATTOMOS BETEGSÉGET meg 
kell szüntetni a S C 0 T T-féle csukamájolaj
EMULSIÓ-val, mielőtt túlságosan elharapódz- 
nék
Az arc megpirosodik,

megtelik és az életkedv visszatér mindazok 
meglepetésére, a kik először használják a

Az eredeti SCOTT-féle el­
járás által Ízletessé és emészt­
hetővé tett legtisztább alkat­
részek, melyek a vérszegény­
ségnek útját állják, képezik a
SCOT T-féie E MU L S10

világszerte ismert sikerének tit-Az Emulsió vásárnz. v«io.u
lásánál a SCOTT- Kell.
féle módszer véd­
jegyét - a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

A SCOT T-féle EMULSI0 
a legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.

Kapható minden gyógytárban.

Független állás,
állandó korosét tanulás nőikül, bár­
hol nők ós férfiaknak. Hővobbot 60 
fillérért. postaitok 16.

1-2.
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Meghívó!
A „Korponai Takarékpénztár rész­

vénytársaság“ t. c. részvényesei az
1910. évi március hó 10-én. d. u. 
2 órakor az intézet helyiségében tar­
tandó

XXXVII. rendes évi 
közgyűlésére

ezennel meghivatnak.
Tárgyak:

1. Ezen közgyűlés elnökének meg­
választása.

2. Jcgyzökönyv hitelesítésére két rész­
vényes kijelölése.

3. Az igazgatóság és a felügyelő 
bizottság jelentése, az 1909. évi zár­
számadások megvizsgálása, mérleg 
megállapítása, a tiszta nyereség fel­
osztása és a felmentvény megadása.

4. Az igazgatóság elnökének, aiel- 
nökének és az igazgatóságból kilépett 
két tagnak megválasztása.

5. A felügyelő bizottság elnökének, 
két rendes, és két póttagjának válasz­
tása.

6. Hivatalszolga lakheiyiségének át-

7 Váltóbiráló bizottság illetménye­
inek megállapítása.

8. Esetleges indítványok, melyek 
azonban az alapszabályok 25 §. 13 
pontja értelmében legalább 8 nappal 
a közgyűlést megelőzőleg az igazga­
tóságnál benyújtandók.

Jegyzet: A zárszámadások és az 
ezekre vonatkozó jelentések az érdek­
lődők részére a hivatalos órák alatt 
az üzlet helyiségében a közgyűlés 
napjáig közszemlére ki vannak téve.

Azon t. c. részvényeseket, akik ezen 
közgyűlésen részt nem vehetnek, fel­
kérjük, hogy névre kiállított meghatal­
mazással idejekorán oly részvényest 
lássanak el, akivel magukat helyette­
síteni akarják.

Korponán, 1910. évi február hó 
8-án.
2_3 AZ IGAZGATÓSÁG.

211. 1910. szüli).
Árverési hirdetmény.

Alulírott Limaiig közhírré teszi, hogy 
a Lévai takarék pénztár végrehftjtatónak 
Molnár Janó- s társai végrehajtást szenve­
dők ellen 6000 kor. tőke s jár. iránti vég­
re hajtási ügyében a területén levő Also- 
f'eeyvernek közséu 559 sz. tjkvbon A 
889 lii's... alatt foglalI es Molnár J.u os 
nevén vezetett szőlőléidre s 184 kor. ttirv. 
becs,irhán ; az ugyanottani 559 -z. tkvben 
A j- 459 hisz altul foglalt s Molnár .Já­
nos nevén vezetett szántóföldre 128 kor. 
törv. bocsárban;

ugyanazon ikvhen A f 565 hrsz. alatt 
foglalt Molnár J mos nevén vezetett rétre 
154 kor. törv. beosárban ;

ugyanazon tkvbnn A I. 490. b. és 674. 
675. a hrsz. alatt foglalt, s Molnár János 
nővén vezetett szántóföldre es rétre 572 
kor. törv. bresarban ;

az alsófogy vei nők i 7s sz. tkvben A f 
474 hrsz alatt foglalt s Molnár János ne­
von vozolott ingatlan 30 K. törv. becsár­
ban ;

az alsófogyvornoki 41 sz. tkvben A I. 
160 a—1 hisz. 491 a—1 580a—1 673 a 3 
hrsz. alatt foglalt s özv. Molnár szül. 
Gazsó Mária nevén álló ingatlanok 1597 
kor. törv. becsál ban az alsófogy vernek i 
205 sz. tkvben A 1 12 hrsz. alatt foglalt 
16 nópsorszámu ház, udvar és kertre 1014 
kor. torv. beosárban ugyanazon tkvben A 
t 383 hrsz. alatt foglalt ingatlanokra 184 
kor. törv becsárban, ugyanazon tkvben 
A f 227 hrsz. alatt foglalt ingatlanokra 
142 kor. törv becsárban 1910 évi május 
bú 10 napján d. e. 1 f1 órakor
Alsólegyvernek községházán a megáilapi- ! 
tolt; kikiáltási ár 10 /o-ának bánatpénzül 
loiclelo mellett, a becsáron ami is, de 
a kikiáltási ár kétharmadán alul nem log ! 
ehiivereztoini.

A vételár az árverés jogerőié emelkedése 
napjától számított 30 60 es 90 nap alatt 
3 egyenlő részben 5% kamattal egygyült 
lefizetendő

A b ánatpénzt az utolsó rés Jetbe be­
számítja-

Az árverési felteteh k a bíróságnál mint 
a fent megjelölt községi elöljáróságnál 
megtokinhoíők.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­
táság.

Kelt Ipolyságon, 1910 évi febr. In 5. 
napján.

üravetz kir iszéki biró. I

A fogak közt maradt ételmaradékok szét­
bomlásából minden ember szájában főként 

az éjjeli alvás alatt 
savak és rothadási 

r j mikrobiumok kelet-
—rzGf.L X, köznek, n . c l vek a ío-

gakat megtámadják. 
.Ezek okozzák a fog­
szuvasodást, a száj 
(••• a kínos fogfájást. 
SemmiléJe fogtisztitó- 
szer meg nem szün­
teti ezen bajokat oly 
gyorsan és biztosan, 

minI. t Sztraka Menthol- logszappan. (1 \ ógy- 
tárakban és drogériái,ban ára 1 kor. Kap­
ható : Borkő István Ipolysági és Fényes 

Lajos ipolynyéki gyógyszerészeknél

1177. 1910. vhtó szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirtt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. járásbíró­
ságnak 1909. évi Sp. i. 518. 3. sz. vég­
zése következtében Mühlstein Gábor ügy­
véd által képviselt Eggenhofer Albert javára 
149 k. 30 f. s jár. erejéig 1909. évi no­
vember hó 23-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 2200 
korra becsült következő ingóságok, . u. m. 
bíborok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésitek az Ipolysági kir. járásbí­
róság 1909-ik évi V. 904. 2. sz. végzése

folytán 149 kor. 30 f. tőkekövetelés, ennek
1909. évi június hó 26 napjától járó 5 
százalék kamatai, egy harmad százalék 
váltódij és eddig összesen 75 k. 70 fillér­
ben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Ipolyságon leendő megtartására
1910, évi március hó 3-ik napjának d. 
u. 2 órája határidőül kitiizetik us ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881 évi LX. te. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron "alul is el­
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le-és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. te. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyság, 1910. évi február hó 18 
napján.

Németh Emil
kir. bir. végrehajtó.

jflesz Géza
kelmefestő, vegytisztító és cjözmosó intézete

Ipolyság.

Elvállalok mindennemű férfi és női ruiták 
bútor szövetek, csipke és szövet függönyök, 
asztal és ágy térítők, szőnyeg és takarók, 
napernyők, keztyük stb. befestését és kitisz­
títását.

Fehérnemüek a legnagyobb gonddal és 
szakavatotsággal kezeltetnek.

Ruhák minta után hűen festetnek.
Szives pártfogását kérve

kiváló tisztelettel
HESZ GÉZA

1 —13 kelmefestő és tisztitó.

! UfjGHVA^y JÓZSEF j
I szőlőtelepén és gyümölcsfa-iskolájában j 

IC ti ^ TL’tíe-iim <_»£»■ y e)

ez év őszén és tavaszán nagyobb mennyiségű *
(300—350 ezer ''arab) nemes gyümölcsfa-cseme­
te kerül e adásra, 1—5 éves példányokban a kö- 

. vetkezőkből: körte, alma, szilva, őszibarack, kaj- 
szinbarack. cseresznye, meggy, eper, savanyu 
szeder, holív llei körte, azarol-galagonya, birs, 1 
iasponya, mandula, dió, füge, köszméte, ribizke, 
málna földi eper (szamóca:, ezenfelül szomorú 
alma, szomorú eper, pyramis-eper, gömb-akác, 
pyramis-akác stb. csemeték Ezek árai erősségük 
szerint 5—30, igen erősek 40 —50 kr. Ugyancsak 

■ igen nagy mennyiségben kaphatók 1 3 éves 
magcsemeték a kővetkezőid) I: körle, a ina, birs, ■ 
doucin, beszle cei szilva, cseresznye, fekete meggy 
sajtneggy (Prunus Mahaleb), sárga barack, man- i 
dula, Prunus Myrabolána, galagonya és kökény; 
ezek árai erősségük szerint lOÖ dili 8) kriöl 1 
frt 80 krig, 1000 drb. 7 frtlól 17 fiiig. Lepényfa 

r (Gleditschia iiiacanthos) és akác, áthatian sövény 
i készítésére igen alkalmas 1 3 évesek, igen nagy

készlet (kb 3jnillio). Ennek ára 1000 dili 3 írt- 
ól 8 írtig. Sorfának használható akác 200—220 

cm. magas I drb. 20 kr, 100 drb. 18 fn. 1000 
I drb. 170 frt. Újdonságok a fentnevezett gyümölcs- ! 
. nemekből 1 drb. 40 60 kr Háromszor perme- j 

tezett, szó ványnii- őségü bor- és csemegeszőlő- 
vessző, tel esen beéreit sima 1000 drb. -l írttól 

7 írtig, gyökeres 20 írttól 25 írtig
2—3 Tessék árjegyzéket kérni!

B Tf 7\t. X i r*:' 1C >

Ez a veszély fenyegeti a gazdaságot az idén, amely pedig nagyon megsínyli az állati trágya hiányát, mert annak különösen fizikai hatását

a műtrágyáit sohasem pófolgáK.

kitűnő eredménynyel, jutányosán és biztosan pótolhatja mindenki BUDRPE5T-KŐBRNYMI TRfiQYASZRRITÓGYÁR
» hiányzó istállótrágyát, ha ismertetést és ajánlatot kér a Bosányi, Scltietrumpl ás Társa cégtől Oudapast, ix.. ü.lái-út 21. szám.
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Akar nősülni ?
Hölgyektől (ezek között olyanok 

törvénytelen gyermekekkel, testi 
hibával stb.) 5-500 000 l*o- 
t-oiiii vji«--yónnal fel vag,ymik 
hatalmazva, megfelelő férjet ke­
resni. Csakis urak (ha vagyonné 1 - 
kiiliek is,) akiknek komoly szán­
dékuk van és gyors Iisizíi*.- 
wly hoz akadály nincsen, írja­
nak e címre:

L. SdiBesinger,
Berlin, 18. Deutschland.

Szőlőoltványok.
I. oszt igen szép és clusgyökérzetü egy és 
kétéves Ri pária Portál is és Rupo ztris-Mon- 
ticola alanyra oltva 74 különféle bor- és 
csemegefajtában. Köztük a „Csaba gyön­
gye“, mely már július 20-án érett. Ezenkí­
vül Riparia Portális és Ruposztris-Monti- 
cola sima és gyökeres alany vesszők. Sima 
zöldoltványok és európai sima és gyökeres 

vesszők
Kérjünk árjegyzéket, melyet ingyen és bér­

mentve küld az

Erzsébet szöiöoltvánj telep
Tulajdonos: Soli midi IMíltyíí# 
„8 Bogáros (Torontál m.)

Cisaiml
Inl

% jutányosán ajánl és állandóan 
N raktáron tart
" Berc^eSler» Márton

16—52 Ipolyságon.

319. tlkv. 1910. sz.
Hirdetmény.

Bát község telekkönyvi úrbéri rendezés 
következtében átalakíttatott és ezzel egyide­
jűleg azokra az ingatlanokra nézve, melyekre 
az Í886. XXIX. — az 1889. XXXVIII és az
1891. XVI. XVI. t. cikkek a tényleges birto­
kos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az
1892. XXIX. E cikkben szabályozott eljárás 
a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, akik az 1886. XXlX. t. 

c. 15 és 17 § ai alapján, ide értve e §-ok- 
nak az 1889. XXXVIII. t.-c. 5 és 6. §-aiban 
és az 1891. XVI. t.-c. 15 § rt) pontjában fog­
lalt kiegészítéseit és, valamint az 1889. 
XXXVII1. t. c. 7 §-a és az 1891. XVI. t. c. 
15 § b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, 
vagy az 1886. XXIX. t.-c. 22 §. alapján tör­
tént törlések érvénytelenségét kimutathatják 
e végből törlési keresetüket Irat hónap alatt, 
vagyis 1910 évi szeptember Itó 1-sii napjáig 
bezárólag alulirt telekkönyvi hatósághoz nyújt­
sák be, mert az ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte után indított tör­
lési kereset annak a harmadik személy­
nek. aki időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. 
t.-c. 16 és 18 §-ainak eseteiben, — ide értve 
ez utóbbi §-nak az 1889. XXXV111. t.-c. 5 
és 6 §-aiban foglalt kiegészítését is, — a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kívánnak, írás­
beli ellentmondásukat 6 hónap alatt, vagyis 
1910. évi szeptember hó 1-sö napjáig bezáró­

lag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog,

3. hogy mindazok, akik a telekkönyv áta­
lakítása tárgyában tett intézkedések által, nem 
különben azok akik az 1. és 2. pontokban 
körülírt eseteken kiviil az 1892 évi XXIX. t. 
c. szerinti eljárás, s az ennek folyamán tör­
tént bejegyzések által előbb nyert nyilván­
könyvi jogaikat bármely irányban sértve vé­
lik, — ide értve azokat is, akik a tulajdon­
jog arányának az 1889. XXXVIII. t.-c. 16 §-a 
alapján történt bejegyzését sérelmesnek ta­
lálják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz 6 hó­
nap alatt, vagyis 1910, évi szeptember hó
1- sö napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
elmúlta után az átalakításkor közbejött téves 
bevezetésből származó bárminemű igényeket 
jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik s az említett be­
jegyzéseket pedig csak a törvény rendes ut­
ján s az időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

4. Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okira­
tokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz 
egyszersmind másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetie 
két a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Ipolyság, 1910. évi február hó 1-én.
S m á 1

2— 3 kir. törvszéki albiró.

Van szerencsém a n. é közönség becses tudomására hozni, 
hogy a főtéren levő Daubner féle

= hentes üzletet =z=:

átíveltem, hol a mészáros üzletet is bevezetem.
Fő törekvésem mindig oda fog irányulni hogy t. vevőimet 

megrendelőimet a legszolidabb in és legpontosabban szolgáljam ki. 
Becses pártfogásukat tisztelettel kérem.

Balog József
mészáros és hentes mester.
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FRISCHER ADOLFM-®
Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek !

< >sy.i <'?s t <' ! i di vs»t líiilöuioii* - sséyclí.
Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Elvyatts dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.) 
Férfi, női és gyermekezipők a legjobb kivitelben. Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők. 

Kész férfi ruhák és téli kabátok, bundák.
Sétabotok, esernyők, „Storm Slipper“ sárcipők.

szöiőoitvímy, 11 Sport cikkeken™::::,.,:::;;::;;
szölövesszőről és borról nagy képes árjegyzékemé
________ INGYEN--------------
és bérmentve küldöm meg. a ki a címét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem 
akar, mert ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést 
s emellett sok szőlőkép van benne. Szőlőoltvanyok- 
ból és más egyéb európai és amerikaisima és gyö­
keres vcszszőkböl, a világhírű Delawareból állan­
dóan több millió készlet eladó, olcsó ár mellett. 
Több ezer elismerő levél, közte több hercegi és 

grófi uradalomtól.
Czim : Szűcs Sándor fia, szőlőtelepe,

lSiliai'rtiós/.eg'.

0 X j Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők,halina csizmák, sapkák, 
^ 1 kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák.

Valódi pécsi „HamerliMéie férfi és női keztyük.
1 $< . utazok Oüiai'íili. yyei'inelc»

UoosiU, táhliák, ni i tuUfU'öli.

FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában
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